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Από τη συνάντηση με Μπάιντεν στον Λευκό 
Οίκο, σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη ο Νίκος 
Χριστοδουλίδης
/ Επικαιρότητα

Στις εξαιρετικές σχέσεις μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας 
και των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής (ΗΠΑ) αναφέρθηκαν 
σήμερα ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης
και ο Πρόεδρος των ΗΠΑ κ. Joe Biden. Η συνάντηση 
πραγματοποιήθηκε στον Λευκό Οίκο, μετά από πρόσκληση του 
Αμερικανού Προέδρου, ο οποίος κατά τη συνάντηση σημείωσε 
ότι οι ΗΠΑ στηρίζουν τη λύση διζωνικής δικοινοτικής 
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ομοσπονδίας στο Κυπριακό.

Υποδεχόμενος τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη, ο Πρόεδρος των ΗΠΑ είπε: 
«Κύριε Πρόεδρε, καλωσορίσατε. Καλωσορίσατε στο Οβάλ Γραφείο. Χαίρομαι που 
σας βλέπω. Έχουν πέρασαν δέκα χρόνια από την τελευταία επίσκεψή μου στην 
Κύπρο ως Αντιπρόεδρος των ΗΠΑ, και όπως είχα πει, δεν υπάρχουν όρια στο τι 
μπορούν τα έθνη μας να πετύχουν όταν συνεργαζόμαστε. Το κάνουμε αυτό εδώ και 
πολύ καιρό. Ωστόσο, σήμερα θεωρώ ότι αυτό ισχύει περισσότερο από ποτέ.

Σήμερα, στεκόμαστε εναντίον της ρωσικής βίαιης επίθεσης στην Ουκρανία. 
Ξεκινήσαμε τον διάλογο και ενισχύσαμε τη συνεργασία μας σε ένα ευρύ φάσμα 
θεμάτων από την ενέργεια, την ασφάλεια ως την τεχνητή νοημοσύνη. Αυξήσαμε 
την ανθρωπιστική βοήθεια, αποστέλλοντας οκτώ χιλιάδες τόνους ανθρωπιστικής 
βοήθειας στη Γάζα.

Κύριε Πρόεδρε, η Κύπρος τα έκανε όλα αυτά εφικτά και σας ευχαριστώ προσωπικά 
για την πραγματοποίηση όλων αυτών.

Η φετινή χρονιά σηματοδοτεί 50 χρόνια από την τεχνητή διαίρεση του νησιού. Το 
θυμάμαι καλά. Τότε ήταν η πρώτη χρονιά που ήμουν Γερουσιαστής. Όπως και να 
‘χει ήταν μια θλιβερή μέρα. Ένα θλιβερό γεγονός, ωστόσο, παραμένω αισιόδοξος 
όσον αφορά το ενδεχόμενο για μια επανενωμένη διζωνική, δικοινοτική ομόσπονδη 
Κύπρο. ΟΙ ΗΠΑ είναι έτοιμες για να παραχωρήσουν την όποια στήριξη μπορούν για 
την επίτευξη αυτού του στόχου. Κύριε Πρόεδρε, σας ευχαριστώ για ακόμη μια 
φορά για την εδώ παρουσία σας και προσβλέπουμε στη συζήτησή μας.»



Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ευχαρίστησε τον 
Πρόεδρο Biden για την πρόσκληση, σημειώνοντας ότι «οι χώρες μας έχουν 
οικοδομήσει μια πραγματικά στρατηγική συνεργασία. Οι σχέσεις μας βρίσκονται 
σε στρατηγικά και ιστορικά υψηλό επίπεδο. Στο διμερές επίπεδο συνεργαζόμαστε 
στενά στους τομείς της Άμυνας και της Ασφάλειας, της Ενέργειας, της επιβολής 
του Νόμου, της Τεχνολογίας, της Καινοτομίας. Υπάρχουν ακόμη προοπτικές που 
δεν έχουν αξιοποιηθεί. Υπάρχει ξεκάθαρη και ισχυρή πολιτική βούληση και από τις 
δύο χώρες, μετά και τον πρώτο στρατηγικό διάλογο ανάμεσα στις δύο χώρες που 
πραγματοποιήθηκε στην Κύπρο την περασμένη βδομάδα, για την περαιτέρω 
ενίσχυση της συνεργασίας μας.

Κύριε Πρόεδρε, σε περιφερειακό επίπεδο, η Κύπρος είναι ένας προβλεπτός και 
αξιόπιστος εταίρος για τις ΗΠΑ σε μια περιοχή μεγάλης γεωπολιτικής σημασίας. 
Είμαστε το κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην περιοχή. Έχουμε 
εξαιρετικές σχέσεις με όλους τους γείτονές μας και εργαζόμαστε στενά με τις 
ΗΠΑ και άλλους εταίρους, για να αντιμετωπίσουμε τις παρούσες προκλήσεις, για 



να στείλουμε την πολύ αναγκαία ανθρωπιστική βοήθεια στη Γάζα, και για την 
εκκένωση υπηκόων τρίτων χωρών από την περιοχή.

Αναφορικά με την Ουκρανία, η Κύπρος στέκεται στη σωστή πλευρά της Ιστορίας. 
Κύριε Πρόεδρε, δεν θα μπορούσε να ήταν διαφορετικά, έχοντας υπόψη ότι η χώρα 
μου βρίσκεται υπό τουρκική κατοχή τα τελευταία 50 χρόνια. Κύριε Πρόεδρε, 
βασίζομαι στη δική σας στήριξη και τη στήριξη των ΗΠΑ για να επαναρχίσουν οι 
διαπραγματεύσεις και να εξευρεθεί λύση στο κυπριακό πρόβλημα. Μια λύση 
σύμφωνη με τα Ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, μια 
λύση στη βάση των κοινών μας αρχών και αξιών, της δημοκρατίας και του 
σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Για άλλη μια φορά, κύριε Πρόεδρε, ευχαριστώ πολύ. Προσβλέπω στις συζητήσεις 
μας.»

«Προσβλέπω και γω το ίδιο», σημείωσε ο Αμερικανός Πρόεδρος.



Από τις ΗΠΑ σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη
Συνάντηση με τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας, Κυριάκο Μητσοτάκη, θα έχει ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης, ο οποίος μεταβαίνει στην 
Αθήνα μετά την επίσκεψή του στις ΗΠΑ, όπου συναντήθηκε την Τετάρτη με τον 
Αμερικανό Πρόεδρο, Τζο Μπάιντεν.

Χριστοδουλίδης και Μητσοτάκης αναμένεται να συζητήσουν για τα αποτελέσματα 
της συνάντησης των Προέδρων Κύπρου και ΗΠΑ και να συντονιστούν, υπό το φως 
και των αναμενόμενων εξελίξεων στο Κυπριακό, μετά το άτυπο δείπνο στη Νέα 
Υόρκη. Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης και ο κ. Μητσοτάκης είχαν τηλεφωνική 
επικοινωνία την Τρίτη το πρωί, με τον Κυβερνητό Εκπρόσωπο Κωνσταντίνο 
Λετυμπιώτη να αναφέρει, σε ανάρτηση, στο Χ πως «ο συντονισμός Κύπρου – 
Ελλάδος παραμένει διαρκής και στενός”.

Η συνάντηση του Προέδρου Χριστοδουλίδη με τον Πρωθυπουργό Μητσοτάκη θα 
πραγματοποιηθεί στις 16.00 στο Μέγαρο Μαξίμου.



Όπως έχει, εξάλλου, ανακοινωθεί, την Παρασκευή, 1η Νοεμβρίου, ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας θα μεταβεί στη Θεσσαλονίκη, όπου το μεσημέρι θα τελέσει τα 
εγκαίνια της συντηρημένης προτομής του ήρωα Κυριάκου Μάτση, στο 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο.

Το απόγευμα θα μεταβεί στην Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών (ΕΜΣ), όπου θα 
μιλήσει στην εκδήλωση της ΕΜΣ στη μνήμη των θυμάτων της κυπριακής 
τραγωδίας, με αφορμή τα 50 χρόνια από την τουρκική εισβολή.

Ακολούθως, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης θα κηρύξει την έναρξη του 
Συνεδρίου που διοργανώνουν η Μητρόπολη Καλαμαριάς, η Ιερά Μέγιστη 
Μονή Βατοπεδίου και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, με τίτλο 
«Κύπρος και Ρωμιοσύνη», που θα πραγματοποιηθεί σε χώρο του 
Πανεπιστημίου.

Στις 2 Νοεμβρίου, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας θα επιστρέψει στην Αθήνα, όπου 
θα μεταβεί στο Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου Ελληνικού – 
Αργυρούπολης «Μίκης Θεοδωράκης», για να κηρύξει την έναρξη της εκδήλωσης 
του Δήμου και της Ένωσης Ποντίων Αργυρούπολης, με τίτλο «Πρεσβευτές του 
Ποντιακού Ελληνισμού»

Στην εκδήλωση, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας θα ανακηρυχθεί Πρεσβευτής του 
Ποντιακού Ελληνισμού για το 2024, ενώ μετά την εκδήλωση, θα αναχωρήσει για 
την Κύπρο.
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